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令和７年（2025 年）第３回鹿追町議会臨時会会議録 

 

１　議事日程　第１号 

日時　令和７年（2025 年）８月12日（火曜日）　午前10時 00分　開　議 

　　場所　鹿追町議会議場 

日程　１　　　　　 　　　会議録署名議員の指名 

日程　２　　　　　　 　　会期の決定について 

　　　日程　３　　　　　　 　　諸般の報告 

日程　４　　　　　　 　　行政報告 

　　　日程　５　議案第　44号 　令和７年度（2025 年度）鹿追町一般会計補正予算 

（第４号）について 

　　　　　　 

２　本日の会議に付した事件 

　　議事日程のとおり 

 

３　出席議員（９人） 

１番　佐々木康人議員　　　２番　黒井　敦志議員　　　３番　金子　孝伸議員 

４番　青砥　敏一議員　　　６番　欠番　　　　　　　　７番　川染　　洋議員 

８番　狩野　正雄議員　　　９番　安藤　幹夫議員　　　10 番  清水　浩徳議員 　   

11 番　上嶋　和志議員 

 

４　欠席議員（１人） 

　　５番　山口　優子議員 

 

５　本会議に説明のため出席したもの 

町　　　　　　　長　  　喜　井　知　己 

　教育委員会教育長　　  草　野　礼　行 

代 表 監 査 委 員  　  野　村　英　雄 

農 業 委 員 会 会 長　  　菊　池　輝　夫 
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６　町長の委任を受けて説明のため出席したもの 

　　副 町 長　　　渡　辺　雅　人 

　　総 務 課 長　　　武　者　正　人 

総務課財政担当課長　  　高　瀬　俊　一 

会 計 管 理 者　　　香　川　　　雅 

　総務課主幹（消防署長）　　　桑　折　琢　也 

企 画 課 長　　　橋　本　和　則 

    町 民 課 長　　　大　上　朋　亮 

子 育 て 支 援 課 長    　米　澤　裕　恵 

農 業 振 興 課 長　　　城　石　賢　一 

保 健 福 祉 課 主 幹　　　佐　藤　裕　之 

　　商 工 観 光 課 長　　　大　西　亮　一 

　　建 設 水 道 課 長　　　髙　橋　龍　也 

　　建 設 水 道 課 主 幹　　　鳰　　　啓　二 

ジオパーク推進課長　　　萩 生 田 訓 考 

瓜 幕 支 所 長    　髙　井　宏　行 

国民健康保険病院事務長　  　袰 岩 由 美 子 

　　総 務 課 財 政 係 長　　　鎌　田　　　弾 

 

７　教育委員会教育長の委任を受けて説明のため出席したもの 

　　学 校 教 育 課 長　　　宇　井　直　樹 

　　社 会 教 育 課 長　　　平　山　宏　照 

　　社 会 教 育 課 主 幹　　　早　川　昌　映 

 

８　農業委員会会長の委任を受けて説明のため出席したもの 

　　事 務 局 長　  　津  川　　　修 

 

９　議会事務局職員出席者 

　　事 務 局 長　　　東　原　孝　博 

　　書　　　　　　記　　　川　瀬　直　美 
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令和７年（2025 年）８月12日（火曜日）　午前10時 00分　開議 

○議長（上嶋和志） 

　ただいまから、令和７年（2025 年）第３回鹿追町議会臨時会を開会します。　 

　これから本日の会議を開きます。 

欠席者の報告をいたします。 

山口優子議員、渡辺弘樹保健福祉課長、最上佐緒里総務課総務係長から欠席する旨の届

け出がありました。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

ここで渡辺雅人副町長より発言を求められておりますので、これを許します。 

渡辺雅人副町長。 

○副町長（渡辺雅人） 

少しお時間をいただきまして、７月１日付けの人事異動に伴いまして、新たに議会説明

員となりました職員の紹介をさせていただきたいと思います。 

初めに建設水道課主幹、鳰啓二です。 

〇建設水道課主幹（鳰啓二） 

よろしくお願いします。 

○副町長（渡辺雅人） 

次に企画課長、橋本和則です。 

○企画課長（橋本和則） 

よろしくお願いいたします。 

○副町長（渡辺雅人） 

次に会計管理者、香川雅です。 

○会計管理者（香川雅） 

よろしくお願いいたします。 

○副町長（渡辺雅人） 

以上で議会説明員の紹介を終わらせていただきます。 

よろしくお願いいたします。 

　　　　　日程１　　　　　　会議録署名議員の指名 

○議長（上嶋和志） 

　日程１、会議録署名議員の指名を行います。 
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会議録署名議員は、会議規則第125条の規定により１番、佐々木康人議員、２番、黒井

敦志議員を指名します。 

　　　　　日程２　　　　　　会期の決定について 

○議長（上嶋和志） 

　日程２、会期の決定についてを議題とします。 

　お諮りします。 

本臨時会の会期は、本日１日間としたいと思います。 

御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上嶋和志） 

　異議なしと認めます。 

会期は本日１日間と決定しました。 

　　　　　日程３　　　　　　諸般の報告 

○議長（上嶋和志） 

　日程３、諸般の報告を行います。 

議長としての報告事項はお手元に配付のとおりです。 

内容を御覧の上、御了承願います。 

　　　　　日程４　　　　　　行政報告 

○議長（上嶋和志） 

日程４、行政報告を行います。 

喜井知己町長。 

〇町長（喜井知己） 

６月 12日には、令和７年（2025 年）春の叙勲で、旭日双光章を受章された元鹿追町議

会議長、吉田稔様に対する勲記及び勲章の伝達をさせていただきました。 

吉田稔さんは、今、体調を崩して入所をされているということで、奥様の吉田由美様に

伝達をいたしました。議長さん等の同席をいただきまして、伝達を進めさせていただいた

ところであります。 

吉田稔様の御功績については、皆さんよく御存じのとおりであります。７期28年間議員、

それからその間、議長、議運委員長等々を歴任いただき、本町の自治に大きく貢献をされ

たところでございます。 
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６月 15日には、鹿追町の戦没者追悼式を開催いたしました。御遺族が12名、御来賓27

名の御出席をいただいたところであります。 

年々、遺族の方々が高齢化をされて、出席者が少なくなってきているところでございま

す。 

追悼式については、それぞれ献花等々をいただいた後、日本詩吟学院上席師範の石澤岳

松氏から追悼の詩吟を賜ったところでございます。 

それから６月27日ですけれども、特別敬寿祝いということで、現在、もみじの里に入所

されております笹川の大野義美さんが100歳を迎えられたということで、町のほうからお

祝い金と記念品の贈呈を行ったところでございます。 

７月５日には、第69回デーリィーフェスティバルが家畜共進会場で開催されました。 

今年は、昨年より若干少ないですけども、27頭が出頭をして、団体では、北笹川地区の

酪農振興会が団体優勝、それから個人では、石村牧場の３年連続だそうです。同じ牛がグ

ランドチャンピオンに入賞されたということでございます。 

十勝の共進会でありますけれども、第54回ということで９月22日に乳牛の部が開催さ

れます。今年は、全日本の共進会が北海道ということでございますので、これが10月の

25、26日に開催されます。 

全日本がある年は、全道の大会としては開催をされないとお聞きをしているところでご

ざいます。 

それから同じく７月５日の夕方から、第51回の白蛇姫まつりが然別湖畔で開催されまし

た。 

非常に天候にも恵まれまして、たくさんのお客さんに御来場をいただいたということで

ございます。キッチンカーの出店もありまして、水素自動車のミライを持って行きまして

そこから給電をするというＰＲも、昨年に引き続き実施をさせていただいたところであり

ます。 

翌日の７月６日には、第75回の社会を明るくする運動「ファミリー夕食会」ということ

で開催させていただきました。 

非常にこの日も多くのお客さんに御来場をいただきました。ステージイベント、それか

ら、商工会のテント村等々が行われまして、この中で、保護司会さんたちの会場内におけ

る啓発活動、あるいは交通少年団による募金活動、防犯協会等による啓発活動も合わせて

実施されたところであります。 
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７月 14日には、北海道防衛局主催の北海道防衛局長ミニセミナーということで開催され

ました。議会の皆さん、それからＪＡ、商工会、あるいは自衛隊の協力団体等の方の御出

席をいただきました。 

今回のセミナーについては、北海道防衛局主催で、駐屯地・演習場所在自治体において、

全道規模としたセミナーというのは毎年、１回ないしは２回開かれているのですけども、

こういった地域におけるセミナーをぜひ実施をしたいということで、今回、実現をしたわ

けであります。 

内容としては、「我が国の防衛政策について」ということで、安全保障と防衛の考え方、

あるいは防衛力の抜本的強化、進捗状況、それから予算、あと北海道防衛局が果たす役割

等々について説明がなされたところであります。 

質疑応答の時間等もありまして、今後、鹿追の駐屯地等の整備が進められるわけであり

ますけれども、それらの整備の際には、ぜひ地元の企業を活用してほしいというような意

見も出されたところでございます。 

次に７月17日には、市区町村における道路付属物メンテナンスの効率化の実証報告及び

勉強会ということで、町民ホールにおいて開催されました。 

鹿追町と古河電気工業株式会社におきまして、共同でこの道路付属物メンテナンスの効

率化の実証報告、それから勉強会を開催したところであります。 

十勝管内の道路管理担当者等にお声掛けをして、今回本町で行われましたこの道路付属

物のメンテナンスの効率化に関する実証実験の報告、勉強会を実施し、今後の維持管理の

在り方等々について情報交換を行ったところであります。 

７月 17日から25日にかけて、カナダの訪問団が来町されました。 

今回はホスト家庭12家庭で、留学生が12名、それから引率者が３名、合計15名という

ことで来町されたところであります。 

今回は、初めての試みではあったのですけども、ホスト家庭による鹿追高校の利用生徒、

留学生の組合せの受入れを実施、あるいは国際交流事業を目的に鹿追高校に入学したけれ

ども、ホスト家庭にならない寮生への対応、あるいは語学的な理由で受入れに慎重になる

ホスト家庭の対応として、両方の側面で実施したところであります。 

現在、ＳＳハウスに滞在中のスチュアート夫妻も関連行事に参加していただきまして、

これからのさらなる両町の交流事業を進めていくという良い機会になったところでありま

す。 
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17日には、歓迎会を開催して、議会の皆様、関係団体、あるいは教育関係者、ホスト家

庭の115名が参加したところであります。 

町内視察、書道体験、お寺、神社、あるいはこども園、小中高への訪問、それから札幌

市内の１泊、視察研修等々実施をしたところであります。 

７月 26日には、令和７年度（2025 年度）鹿追町花火大会ということで開催させていた

だきました。 

天候いろいろ心配する中ですけれども、おかげさまで無事開催をできたということで、

大変多くのお客様が町内外から来場していただきました。テーマは、「しかおいの絆をつな

ぐ大輪の華」をテーマに開催されたところでございます。 

次に、７月28日には、鈴木知事を訪問させていただきました。キャビアが商品化をされ

たということで、知事には２年前にも菅元総理と御来町いただいているということで、こ

れの報告を兼ねてお邪魔をさせていただきました。 

そして、このときに鈴木知事のほうから、ぜひ菅副総裁のところにも行ってきたらいい

よというお話をいただいて、いろいろ調整し、先週８月７日に菅自民党副総裁のところに

も行って、御挨拶、キャビアの商品化、ふるさと納税、これからしっかり出していきたい

と思いますけども、その辺のお話をさせていただいたところであります。 

７月 28日には、北海道教育委員会への要望ということで、私と草野教育長で北海道教育

長へ行ってまいりました。中島教育長の日程がどうしても取れなくて、教育部長兼教育職

員監である猪口さんのところに要望をして説明したところであります。 

内容としては、鹿追高校の全国募集における制度改善を求める要望が１点、全国募集制

度、とくに全国の募集の定員枠を作ってほしいということ。それから入学者選抜に関する

情報提供の改善、この２点を要望してきました。 

それから、大きな２点目としては、鹿追高等学校の教育課程の充実、それから環境整備

の支援を求める要望ということで、とくに鹿追高校における国際バカロレアプログラム導

入に向けた継続的な検討をお願いしてまいりました。 

また２点目としては、高校の環境整備に関する支援、寮あるいはシェアハウス等々、町

のほうで整備し、維持管理をしているわけでありますけども、それらにかかる財政支援等々

のお願い、あるいは生徒の支援のコーディネーターの配置、教育ＩＣＴ関係の充実、それ

から教育環境整備にかかる施設設備に対する支援等もお願いをしてきたところであります。 

猪口教育部長からは、この本町の取組み、地方創生の観点からも非常にすばらしい取組
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みであるという御理解をいただきましたけれども、なかなか高校におけるＩＢの導入等に

ついては、鹿追高校だけということにはならない。 

ほかの財政支援については、もちろん北海道の財政状況等々もあり、難しいという話で

ありましたけれども、引き続き継続的に要請等をしていきたいと思っております。 

それから７月30日には、立憲民主党による十勝地域政策懇談会ということで、鹿追町民

ホールで開かれました。 

昨年から立憲民主党さんのこの政策懇談会については、ブロック別の開催と変えまして

昨年は清水町で西部の４町が時間を分けてということでしたけども、今年は鹿追町会場に

ということで開かれたところであります。 

町のほうから私、副町長、それからＪＡ、商工会が出席をいたしました。 

本町からは、農業関係、それから公共交通、駐屯地の関係、過疎対策、教育関係、ある

いは直轄事業等の地元発注、それから道路及び河川等の整備について、全体で11項目に係

る要望を説明させていただいたところであります。 

ＪＡのほうからは、飼料価格の高止まりに対する支援、あるいは種イモの関係、原々種

に対する要望がなされました。 

それから商工会のほうからは、人手不足や物価高による町内の現状の説明があった後、

ものづくり補助金に対する要望などが説明をされたところであります。 

石川代議士のほうからは、高校の全国募集に関する関心の高さについて、あるいは種芋

の関係については、これは本町だけでなくて、十勝管内各地から寄せられているというお

話があったところであります。 

併せて同席をされていた小泉道議については、教育関係の要望について、できる限り積

極的に道に対しても働きかけていきたいとお話をいただいたところであります。 

次に７月30日には、故畑久雄氏への特別叙勲の伝達をさせていただきました。 

本年３月17日に御逝去されました故畑久雄氏に対し、議会議員としての永年にわたる行

動に対して旭日単光章が授与されましたので、当日は奥様の畑喜代様と、御長男の淳之様

に対して勲記、それから勲章を伝達させていただいたところであります。 

故畑久雄様の御経歴は皆さんよく御存じでありますけれども、平成11年（1999 年）か

ら通算５期17年８か月の永きにわたり、議会議員を務めいただきました。 

文教厚生常任委員長、広報特別委員長、それから監査委員等も御歴任、それから商工会

の理事なども御歴任され、町の地域振興に大きく貢献されたというところであります。 
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８月６日には、企業版ふるさと納税の感謝状贈呈式を行いました。 

陽気堂クリエート工業株式会社様から御寄附をいただきました。３年続けての御寄附と

いうことで大変感謝を申し上げたところであります。 

これらの寄附については、ふるさと納税基金積立てを行って、今後の本町が進める脱炭

素事業に活用させていただきたいと思っております。 

８月７日には、新しい英語指導助手が着任をされて、挨拶にお見えになっております。 

この日は、私ちょうど東京に行っていてお会いはできていないのですけども、１人目が

英語指導助手についてはウー・ボニー・ウィンファン氏、女性の方であります。 

ＪＥＴのプログラムによる任用ということで、カナダのカルガリー出身であります。 

御主人のダニエルさんとともに、来庁をされております。 

それからもう１人はレミング・キリエ・アン氏でありまして、これはストニィプレイン

町からの推薦による任用でございます。 

今後、町内小中学校における英語指導、それから国際交流の推進、これについて大きな

期待を寄せているところでございます。 

それから最後ですけども、先月の猛暑７月の20数日、特に23、24日が１番気温が高か

ったのでしょうか。この期間のクーリングシェルターの利用もそうですけれども、とくに

独居等の高齢者の方を送迎して、トリムセンターのク-リングシェルターを利用していただ

くという取組が、いろんなところで新聞もそうですけれども、全国放送等々でも取上げら

れたということで、大変いろんなとこから高い評価をいただいたところでございます。 

暑さが大分緩んできましたけども、まだまだこの後、暑さが続くこともありますので、

しっかりとした対応をしていきたいと思います。 

役場をはじめとするクーリングシェルターで、とくに22日の週は、延べ80人以上の利

用があったということで、今後とも、しっかりと特に独居の高齢者の方々への対応をしっ

かりと行っていきたいと思っております。 

以上、行政報告といたします。 

ありがとうございました。 

○議長（上嶋和志） 

これから行政報告に対する質疑を行います。 

質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（上嶋和志） 

質疑なしと認めます。 

これで、行政報告を終わります。 

　日程５　議案第44号　令和７年度（2025 年度）鹿追町一般会計補正予算 

（第４号）について 

○議長（上嶋和志） 

　日程５、議案第44号、令和７年度（2025 年度）鹿追町一般会計補正予算（第４号）に

ついてを議題とします。 

本件について、提案理由の説明を求めます。　 

　渡辺雅人副町長。 

○副町長（渡辺雅人） 

　議案第44号は、令和７年度（2025年度）一般会計補正予算（第４号）となるものです。 

令和７年度（2025年度）一般会計補正予算（第４号）は次に定めるところによるといた

しまして、第１条は歳入歳出予算の補正であり、歳入歳出にそれぞれ3,216 万 4,000 円を

追加しまして、総額を81億 7,096 万 9,000 円とするものであります。 

補正の内容につきましては、歳出８ページより御説明をいたします。 

総務費、総務管理費、物価高騰対策事業費の定額減税補足給付金不足額給付で報酬164

万 9,000 円、職員手当等53万 1,000 円、需用費14万 9,000 円、役務費66万 5,000 円、備

品購入費３万5,000 円、負担金補助及び交付金1,913 万 5,000 円のそれぞれ追加。 

農林費、農業費、環境保全センター費の鹿追町農林漁業循環経済先導計画策定調査の委

託料で1,000 万円の追加です。 

次に歳入前ページで御説明をいたします。 

款項、国庫支出金、国庫補助金の総務費国庫補助金の総務管理費補助金で2,216 万 4,000

円の追加。 

農林費国庫補助金の農業費補助金で1,000 万円の追加です。 

以上、一般会計補正予算（第４号）について御説明申し上げました。 

御審議の上、議決を賜りますようよろしくお願いを申し上げます。 

○議長（上嶋和志） 

これから質疑を行います。 

質疑ありませんか。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上嶋和志） 

　質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

これから討論を行います。 

討論ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上嶋和志） 

　討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

　これから議案第44号を採決します。この採決は挙手によって行います。 

　お諮りします。 

本案は原案のとおり決定することに賛成の方は御挙手願います。 

挙手８名 

○議長（上嶋和志） 

　挙手多数であります。 

本案は原案のとおり可決されました。 

以上で本日の日程は全部終了しました。 

本日はこれで閉会します。 

閉会　10時 28分 


